

政策“活水”添动能

——安徽界首减税降费助疫情下企业过难关

记者 吴昊
通讯员 闫伟 蒋永昕

在位于安徽省界首市的天能电池集团(安徽)有限公司,生产车间内,机器人正灵活地摆动着机械臂,厂区外堆满即将发往各地的新电瓶。企业负责人表示,目前企业良好的发展形势,与政府及税务部门的大力支持分不开。

“公司今年1-7月享受了1270多万元的红利,增强了发展的信心。我们在产品研发、技术改造等方面加大了力度,保证今年的目标不变、速度不变,把疫情的影响降到最低。”公司财务总监王满琪说。

今年以来,界首市多措并举落实减税降费“硬举措”,优化便民办税“软环境”,把国家减税降费优惠政策及时落实到位,为企业发展注入“活水”,增添市场主体新动能。

受疫情影响,天能电池集团(安徽)有限公司面临着物流不畅的困境,原料进不来、产品出不去。界首市税务部门充分发挥税务职能作用,为企业提供“一对一”“点对点”的帮扶措施。及时为企业开通“绿色通道”,推送减税降费“红利清单”,简化退税审批流程、辅导企业办理延期申报,全方位为企业复产复销服务。目前,这家企业正满负荷生产,订单供不应求。

随着界首市税收营商环境不断优化,税收服务持续升级,更多企业更快更好地收获了减税降费的红利。很多企业都将减税降费红利利用在了加大设施投入、推进产品研发、提高管理水平、引进人才等方面,发展信心和活力

不断增加。安徽凤杰金属资源有限公司便是其中之一。

公司位于界首高新区西城科技园,是皖北唯一一家环保型废旧农机回收拆解、加工企业,现在生产销售十分红火。

公司总经理崔彪说:“今年第二季度的订单比去年同期增长了256%以上。1-7月,公司实现销售收入4亿元,同比增长218%,预计年内销售收入在9亿元以上。新上线的新型炼钢炉料智能工厂建设技改项目9月就将投入使用。我们对企业的发展前景充满信心。而企业的逆势发展,和减税降费政策的扶持是分不开的。”

受疫情影响,公司面临着上游订单减少、产品周转慢、流动资金压力较大的困境,一定程度

上影响了新基建项目的进展。税务部门在走访过程中发现问题后,及时开展了“一对一”涉税服务,让企业及时享受减税降费政策的同时,帮助企业对接金融部门,成功办理了520万元的税融通贷款,为企业的新基建项目顺利实施注入了“活水”。

“虽然疫情为企业带来了极大的压力,但在税务部门的全力支持下,我们享受到了减免25.6万元税费的红利。另外,30%的税款得到了即征即退减免,当月就收到了871.6万元的返还。资金及时到位,使企业在新建项目上得以顺利推进。”公司财务总监袁少春说。

2020年上半年,界首市累计新增减税降费1.49亿元。其中,因今年出台的支持疫情防控和经

社会发展税费优惠政策,新增减税降费4300万元。

减税降费红利让企业倍感暖心,不断优化的税收服务则让企业更加省心。今年以来,界首市税务系统以“便民办税春风行动”为载体,在落实减税降费、优化服务方面持续发力,让企业用好用足税收优惠政策,帮助企业爬坡过坎,为就业创业涵养水源。

国家税务总局界首市税务局相关负责人表示,界首市税务系统聚焦企业发展存在的难点和堵点问题,大力落实减税降费政策,让企业充分享受优惠政策的红利。界首市税务局将尽最大努力发挥优惠政策的效力,持续开展企业帮扶工作,为“六保”“六稳”贡献税务力量。



天津市滨海新区近年来大力发展智能科技产业,涌现出一批智能科技企业。目前,智能科技产业占全区工业比重超过30%,已成为带动滨海新区走高质量发展之路的重要引擎。

图为滨海新区一飞智控(天津)科技有限公司车间内,工人组装无人机。
李然摄/新华社

河北涿州“链长制”推动产业链转型升级

记者 李杰

本报讯 今年以来,河北保定涿州市项目建设在疫情的冲击下仍如火如荼。全市共谋划推进36个重大项目,包含8个省重点项目、18个保定市重点项目,总投资961.6亿元;1-6月份完成投资34.3亿元,占全年计划的70.1%。项目建设提质增速,是涿州市建立产业“链长制”带来的可喜成果。

近年来,涿州市围绕“京畿文化生态名城、协同发展功能新区”的建设目标,聚焦加快协同发展,精心谋划顶层设计,形成了总部经济、高端制造与科技研发、医养健康、现代农业、文化旅游五大产业集群。

为进一步延伸产业链、提升价值链、融通供应链,加快推动产业链转型升级,涿州市筛选出总部经济、高端制造与科技研发、医养健康、现代农业、文化旅游、商贸物流、建筑和房地产

等7条重点产业链,按照一位市领导、一个牵头部门、一个工作方案、一套支持政策的工作模式,建立产业“链长制”。由市委书记、市长兼任产业链总链长,市级分管领导分别担任相应产业链链长,实行链长负责制。由链长牵头研究推动产业链发展各项工作、精准解决各产业链发展中遇到的共性问题、关键性难题。

推行产业“链长制”过程中,涿州坚持“五个突出”抓项目,即突出统筹决策,坚持每周调度;突出开放创新,强化战略合作;突出精准服务,落实领导包联;突出问题导向,实施清单管理;突出效率提升,创优营商环境。深入开展“三创四建”和“三包四帮六保五到位”活动,助推企业复工复产,疫情期间累计为470家企业发放贷款33.51亿元,减税降费1.42亿元。目前,涿州市五大产业集群已累计完成投资近200亿元,现代产业集群优势愈加明显。

海南临高招商推介会集中签约5家企业

记者 林春宏
通讯员 王强

本报讯 8月13日上午,海南省临高县在碧桂园金沙湾酒店举办2020年临高招商推介会活动。临高县政府与5家企业集中签约,合作或投资涉及旅游、教育、养殖、数字化建设等领域。

临高县委书记文斌,县委副书记、政法委书记欧阳颂东,县委常委、常务副县长吕雄出席招商推介会,副县长王国宙进行招商推介。

吕雄代表临高县政府分别与中交海洋投资控股有限公司、中国旅游集团投资运营有限公司、正元地理信息集团股份有限公司签订了战略合作框架协议;与浙江金成控股集团有限公司、海南临高新六养殖有限公司签订了项目投资协议。

此次招商推介会旨在进一步抢抓海南自贸港建设发展机遇,发挥临高的区位和资源优势,推动临高县经济高质量发展。会上签约项目含金量高,将在临高掀起新一轮投资热潮。

陕西西咸新区沣西新城 6600余万元奖励入区企业和高层次人才

记者 李彦东

本报讯 日前,以“抓机遇、开新局、促发展”为主题的2020陕西西咸新区沣西新城推进高质量发展暨入区企业表彰大会在沣西新城总部经济园举行。活动现场对67家优秀入区企业、11名高层次人才及3名招商引资人进行了奖励,共发放优惠政策兑现资金6600.79万元。

会上颁发了2019年度双创之星奖、2019年度优秀企业奖、2019年度沣西新城杰出人才奖等奖项,表彰涉及信息产业、人工智能、现代服务、动漫产业等多个领域。其中,高科技类企业获得兑现金额占比54.27%,兑现金额之高、产业覆盖之广、科技类占比之高,均为历年之最。

近4年来,沣西新城每年均对入区企业、高层次人才进行表彰。截至目前,累计奖励166家入区企业,30名高层次人才,发放各项扶持奖励资金共计8.26亿元。

除资金奖励外,沣西新城还不断优化营商环境建设,为经济发展奠定了良好基础。今年上半年,沣西新城生产总值同比增长8.3%,招引29个项目,总投资额245.24亿元。截至7月底,累计市场主体存量38251户,较2018年增长562.93%,经济发展总体呈现出企业增长、行业拉动、产业优化的向好局面,逐步构建起信息产业为核心,智能制造现代服务业为重点,电子信息、生物医药、能源互联网等产业为支撑的“1+2+N”现代治理体系。

西咸新区党工委委员,沣西新城党委书记、管委会主任刘宇斌表示,服务是政府的重要职责,信用是政府的宝贵资源。沣西新城将紧扣创新城市发展方式主线和追赶超越主题,持续优化营商环境,为企业提供优质的服务,为打造“现代化大西安新中心、科技创新产业聚集区”贡献力量,推动经济社会高质量发展。

“草舍番茄”质优牌响市场俏

记者 张伟伟
通讯员 王一平 段芳

江苏省连云港市海州区浦南镇草舍村被誉为“番茄专业村”。在草舍村的大棚里,刚刚送走番茄丰收季的菜农们又忙活起来。

今年44岁的4组农民朱孔雀正在蔬菜大棚里忙着采摘豆角和黄瓜。“这是番茄地里套种的头茬黄瓜,脆着呢,快尝尝。”快言快语的朱孔雀热情地说。

2009年,在外务工的朱孔雀得知村里很多村民通过种植番茄增收致富,便毅然回村种起了品牌番茄。经过多年的潜心摸索,如今他家种植了9个大棚,年收入稳定在20万元左右。今年虽然遭遇疫情,但由于行情好,朱孔雀的收入不降反升。截至5月,朱孔雀售卖番茄收入近40万元。他说:“如今在家门口就能赚大钱,

既省去了外出务工的舟车劳顿,又能照顾一家老小,真是一举三得,日子好着呢。”

在草舍村,像朱孔雀这样靠种植品牌番茄增收致富的农户有近200户。村支书蒋东阳介绍,村里种植番茄的农户,今年的收入都比往年高,人均增收在1500元左右。

20多年前,草舍村村民大都以种植稻麦为主,村里仅有七八个番茄大棚。2008年,草舍村村“两委”考察了外地番茄规模种植的成功经验,决定把番茄种植作为发展经济、增加村民收入的特色产业。

村里制定了产业发展总体规划,出台相关扶持政策,充实完善激励措施。对自建番茄大棚的村民给予每棚2000~5000元的资金奖励。村里还组建了番茄专业合作社,为种植户统一提供种苗、

技术指导和网络销售支持等“一条龙”服务。为方便种植户就近销售,村集体还投入200多万元建了2个总占地2000平方米的番茄交易市场。村里注册了草舍牌番茄商标,获得了原农业部 and 原江苏省农业厅颁发的无公害产品证书。昔日名不见经传的小番茄,成为了致富一方的“金果果”。

草舍村土地肥沃,特别适合种植番茄,产品皮薄肉软、酸甜适中。近年来,随着“草舍番茄”品牌越叫越响,极大地推动了餐饮、民宿、农家乐、电商、物流等第三产业的快速发展,为周边村落百余名返乡农民工和大学生提供了稳定的就业岗位。

今年28岁的李存是草舍村走出去的大学生。毕业后,他回村联手10名志同道合的“新农人”,注册了一家电商公司,利用抖音、快手等短视频平台,销售

本村及周边村的优质农产品。李存因此收获了返乡创业的“第一桶金”。今年以来,他的团队售出农产品总金额达300多万元。

小番茄,大产业。昔日主要种植稻麦的农民,如今在党的富民政策下,走上现代高效农业致富之路。通过种植品牌番茄,村民们盖起了小洋楼,大部分家庭添置了小汽车。村里利用村集体资金将烂泥路修成了3000多米长的水泥路,建起了文化广场、农家书屋、乐龄馆,村容村貌焕然一新。

谈及下一步的打算,蒋东阳说:“品牌农业是乡村振兴的重要支撑。下一步,我们将紧紧围绕质量兴农、品牌强农,切实转变农业发展方式,提升农业核心竞争力,把‘草舍番茄’品牌进一步做大做强,带动更多村民加快步伐奔小康。”

全国首条汽车主题商业街

挖掘汽车文化 点亮百年老街

记者 王官波

本报讯 8月18日,辽宁省沈阳市大东区吉祥汽车主题商业步行街举行开街仪式,为沈城东部夜经济文化再添亮色。

大东区立足历史文化资源,依托吉祥街“百年吉祥”的文化地蕴,以汽车文化为主题元素,打造了这条汽车文化主题商业街。沿街设有127辆色彩缤纷的街景车,车内经营国内特色小吃、国际美食、文创产品等。这是全国首条以汽车为主题的文旅商业步行街,在带动大东区经济发展的同时,也将成为沈阳市新的“网红”打卡地。

吉祥商业街始建于清朝末年,曾是北部入沈要道、商贾云集的繁华之地,见证了奉系文化的兴衰,素有“第二中街”之称。街区周边历史文化资源丰富,形成了良好的文化氛围。大东区充分挖掘“百年吉祥”的文化内涵,使历史厚重的商业街区与新时代市井生活、汽车文化、现代网络融为一体,重塑吉祥街商圈,打响“百年吉祥”夜经济品牌。

中国的第一台汽车产自大东,新中国第一座汽车制造厂建在大东。如今,伴随着汽车产业的飞速发展,大东区又成为集华晨雷诺金杯、华晨中华、华晨宝马、上汽通用(沈阳)北盛等四大整车制造企业于一域的汽车生产基地。四大企业总占地面积百万平方米以上,年产整车近百万辆,年产值超过千亿元,为沈阳市跻身全国十大汽车生产基地做出了突出贡献。

大东区汽车产业强大的集聚能力,也培育了汽车研发、服务配套、汽车文化等“汽车后市场”,形成新的增长点。借此优势,吉祥汽车主题商业步行街将成为新时代夜间生活文化、商业街区文化、主题活动文化的聚合体。

大东区积极响应党中央的号召,努力克服疫情带来的不利影响,全力推进吉祥街项目建设。项目为社会提供了近千万元帮扶资金,缓解了疫情下的人员就业压力。街区提供2000余个就业岗位,大学生创业区设有50余个摊位,有效激发了创业潜力,解决了就业难问题。疫情暴发时,吉祥街近半数商户停业。在吉祥街项目的带动下,商户重新开业,改变经营业态,使街区门市增值80%,街区住房增值50%。吉祥街项目将吸引更多人才入驻大东区,加速推动“汽车后市场”升级,为区域产业赋能超10亿元产值。